VENDREDI 5 JUIN 2020

Corrections en commun : p.1a 3.

Corrections des CE2 : p. 4 a 6.

CORECHORSIHESICN : p. 7 2 10.

CLASSE DE CE2-CM1 B - MME ODOKINE.

CORRECTIONS.

Dictée bilan : « Favwy Potter.

FHavy avait grandi de plusieurs centimetres au cours de Cannée écaulée. Ses cheveux noivs, eux,
W avaient pas changé : ils wésistaient olistinément & tous ses effouts poun les coiffer. Ses yeur verts
tuillaient dewiiene ses lunettes, et, sur son front, parfaitement visible dewiiere une meche de
cheveur, se dessinait une mince cicatiice en foume d’éclain. »

Calcul mental :

-

170 =10 =17 8 000 +100 = 80

14 200 <100 = 142 4 600 10 = 460
500 +10 = 50 80 000 +100 = 800

600 +100 = 6 3060 +10 = 306

@ooo £10=7 000

900 +100=9

Entrainement n°3 :

68 000 +100 = 680
74 000 =100 = 740
6 200 +100 = 62

3 000 +100 = 30

~

4 560 +10 = 456

530 +10 =53

2 000 =10 =200

/

940 +10 =94

Production d’écrit :

Je mettrai en ligne les productions que jaurai regues !

Grammaire :

Exercice 5 : Recopie et complete ces groupes
nominaux avec un déterminant qui convient.
Indique son genre et son nombre.

a. le directeur =» masculin - singulier

b. les chaussures = féminin - pluriel

LA

[ Rappel:

f1)

Un nom commun a un nombre. Il est :
- au singulier (il y en a un seul)
- ou bien au pluriel (plusieurs).

Un nom commun a un genre. |l est :
- au masculin (avec un/le)
- ou bien au féminin (avec la/une).




c.la porte = féminin - singulier g. des frites = féminin - pluriel

d. des chevaux =» masculin - pluriel h. une salade = féminin - singulier
e. les parents = masculin - pluriel i. I'alphabet =» masculin - singulier
f. un couteau =» masculin - singulier j. une amie =» féminin - singulier

Exercice 6 : Recopie ces phrases et souligne les adjectifs.

a. ]’ai trois petites souris blanches.

b. Le charcutier vend du jambon fumé et tranché.
c. Les abeilles solitaires butinent les jolies fleurs.

d. Mes parents déjeunent dans un nouveau restaurant chinois.

Exercice 7 : Compleéte chaque groupe nominal avec I'adjectif qui convient.

a. des chaussettes trouées. e. des couteaux pointus.
b. un étre vivant. f. un tunnel long.

c. une cave obscure. g. des fleurs fanées.

d. un plat appétissant. h. une chaleur étouffante.

Exercice 8 : Recopie les groupes nominaux de chaque phrase. Ecris, sous chaque mot, sa
classe grammaticale : déterminant (dét.), nom ou adjectif (adj.).

a.les pirates- un magnifique trésor. b.une poule rousse -des graines.
Dét. Nom Dét. Adj. Nom Dét. Nom Adj. Dét. Nom
c.Ma tante- des adorables chatons. d.une belle cravate rayée.
Dét. Nom Dét. Adj. Nom Dét. Adj. Nom Adj.

e.Ce grand cheval blanc-le pre.
pDét. Adj. Nom Adj. Dét. Nom



Conjugaison :

Conjuguer prendre, pouvoir, voir, vouloir a I'imparfait 1 9
Entrainement pate: 05 {0&[ 4020 . .
vouliez ~) voulais
pouvais je ) pouvez
prenaient Flora et toi ) prenait
voudrai le petit singe g - pouvait
voyiez | imaux & N voyais
vedlent | =T /\( pouvaient
Vous vouliez voir la montagne. Je A “Culm,a ...... u’i:\f\.vkammfhté\é .- A
Tu voulais finir la course. Nous %’6&&4@%5%\,%&/1/(@, 210 VAV 5 S
Il prenait un café tous les matins.  lls %hMg&hbeW&&%ékﬁ%Bkomﬁﬁw .............
Je pouvais marcher pendant des heures. Il . ,(\QM\, (,’L;f /W\LC’\LL”/\.UL «(ma Wd_kwdf lea.. fwuﬁ
Nous voyions des poissons exotiques. Tu .AJ &)’LA QUA...A . {\mmum....m ........ {‘f" ..................................
lls ne pouvaient pas porter ces sacs si lourds. Vous '\WV‘.L@}\.&\alﬂ}/;mhb‘,{\mﬁi,ﬂ(_ﬂ&/’hgﬂs/é\ .......
Xavowd .
Tu ... /mmcm .............. patienter des heures. - Sarah et moi ...,QL.E;W‘{;’,‘&QM/:S ............. courir trés
longtemps. , - Ma tante ne ... Lf.t.\«j QL. rien sans ses lunettes. - Les chiens
de mon voisin ..U __‘E’LL(,&@ nk . toujours s’enfuir. - Charlie et toi . AUl l’\«LLé .................
vos livres dans vos cartables. - Mon équipe ... A )..E,Wu\,t .............. prendre sa revanche.
Je ne .«f\@\,&,\:’&& _____________ pas le regarder. - Nothan et moi ...,4T\LLL.‘V_L;Q}Z\«_B.__“,,_. notre ballon
au stade.
_46-



Calcul posé (CE2) :

[ Je m'entraine |
- =
B Un groupe de 37 enfants participe a un tournoi [ ——
- de hockey. Lorganisateur constitue des équipes Nombre  d'enfants
- de 5 joueurs. Les enfants qui ne feront pas d'équipes iﬂacbﬁtim
. partie des équipes seront arbitres. __ume équipe
~ Combien l'organisateur formera-t-il d'équipes ? 1 1x5=5
| Combien restera-t-il d'enfants qui seront arbitres ? i | ; ’: g - :g
J . B Pourquai vas-tu utiliser la table de 5 ? Py P
Compléte. 5 [|5x5=25
Dans cette table, 37 s'intercale entre ...33... et...40.... 6 6x3=30
On ne prend pas 40 car il n'y a que 37 enfants. ; | ;: ;i ﬁ-l} - 37

35 = S x 5 fa'?ymm.teun ﬁmzmzna Saans z::rwr.eo

37-35=00 1 nestera _“..Amﬁnw

ON €Crit: 37 = mos X 5 + seee

B Calcule pour trouver le quotient et le reste.
| N oo

|

ﬂ"‘ 43=..6 x7+.1 ? | 1
¢ 2.t | | 8+ i |

43 . I 64

— ——

W

E € I | .

¥ %, | { |

- L@—_“-—: = _ V@- N =X =7
43 divisé par 7estégala 6  etil reste 1 64 divisé par9estégala 7 etil reste 1



Grandeurs et mesures (CE2) :

Exercice 1 : Compleéte par g ou kg.

Un chien péese 28 kg

A sa naissance, Kim pesait 4 kg Un gorille pése 275 kg

Le crayon pése 8 g

Ma gomme pése5g  Mon vélo pese 12 kg Mon petit frere/Ma petite sceur pése 15 kg

La montre pese 150 g

Mon fichier de maths pese 120 g

Mon livre pese 400 g
Le cheval pése 500 kg
Mon pere pése 80 kg

Exercice 2 : Compléte en t’aidant du tableau. kg hg dag
4kg=4000g ] v e
9kg152g=9152¢g 4 0 0
3kg9g=3009¢g
9 1 5

3000g=3kg
6500g=6kg500g 3 0 0
4030g=4kg30g 4 0 3
4 kg =4 000

& & 1 0 0
9kg=9000g
2000g=2kg

1008g=1kg8g

(Gok) [10g

00

et




Questionner le Monde - Temps (CE2) :

© Belin Education/Humensis, 2018

Les grands événements des Temps modernes
La Révolution francaise

Nom: /‘D«cmmuhm ............. prénom: .. QML .. Date: ..Q.S.‘.Céf.l..ici(ﬁ :

Exercice 1* Compléte la légende de ce dessin a I'aide des mots
suivants : carmagnole, pique, cocarde, épée, bonnet phrygien.

® d.k(‘,u.x. ...........................................................................
I =12 tX < LI

Exercice 2 * Compléte avec le mot ou I’expression qui correspond:

Gt = Dl
1. Le roi de France en 1789: MLMM .............................

2. Les trois ordres avant la Révolution:

.. 7 T - U —
3. Date de la prise de la Bastille par les Parisiens: Al{ﬁﬂ.&lﬂ&tﬂi"}gﬂ, ...........................................

4. Le pays est divisé entre ceux qui veulent garder le roi et les révolutionnaires, cestla (OL\LLM e
5. Date de I’exécution du roi: ...... &1...6&3{&:\;1.@.../1}.&3.’5 ........ B s e s ot

Exercice 3 * Compléte avec les mots suivants: vides, injustice, monarchie, peuple, guilloting, privileges,
Bastille, noblesse, crise, 22 septembre 1792, ordres.

et le clergé. Ces deux derniers ont des .‘f\zbv\zlk.da&a , alors que le premier, écrasé d’impdts, ressent une vive
_/L'YLJUAKLQ, . La révolte se déroule d’abord a Paris, ol les Parisiens prennent la ?}Cw'ﬁ;&. ............. le
14 juillet 1789. Des événements de plus en plus violents font tomber la Lanandiss........... , et le roi est

-
")

ALJLM &Q.ETL:‘K\& ........... en 1793, alors que la I République est proclamée e ..... AQWTYL&H&J}),L ,
51



Calcul posé (CM1) :

Exercice 1 : Retrouve les erreurs faites par Sami et corrige-les.

a)5251:6 =875, reste1 b)5966 7= 852 reste 2.
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Exercice 2 : Probléme.
Un gagnant de la loterie doit redistribuer équitablement ses gains.

15 865 € 5

e Combien chaque joueur aura-t-il d’argent ?

1) Calcule le résultat.
2) Ecris la réponse a la question.

Calcul Phrase




Grandeurs et mesures (CM1):

Qweﬂae est o masse totale des livnes 7

@T@wnm;

142 + 187 + 108 + 231 =668 g

W

fd mas

len lisnen|ent | de

ra range‘r tous les livres dar leur poids total est de

etagere Leut supporter une masse de'850'g.

U

[ 121”[ 189 1[ 1[2,?82J[ 2 by }[201%]935”

 (2kgroag=(zmilg

1kg 295 g =(1295 Jg
302493 Jkg 2% Jg

kg 70g- 9
22259=(2 kg(225]g
1836 g =1 |kg[236 |g




Histoire (CM1) :
Comment les guerres de Religion éclatent-elles en France ?

Nom: &&H‘&&&L ............... Prénom: 3’:‘"&1).%&3 ................................ Date: CS‘CE/iCZC .

Exercice 1 * Qui suis-je?
1. Je suis |I’événement qui déclenche les guerres de Religion:

..Lx...b?mnt.:..Bcutﬁi&jn% .............................................................................................

2. ]e suis la mére des rois Franc;ois ll et Charles IX:

3. Je me marie avec la sceur du roi Charles IX:

%tc)xumwracatmfgumLﬁfnuK ...........................................................

Exercice 2 - Lis le texte et réponds aux questions.

La Saint-Barthélemy vue par Catherine de Médicis

A Monsieur le Roy Catholique,

Monsieur, vous ressentez certainement comme nous le bonheur que Dieu nous a fait de nous donner le moyen
au Roi mon fils de se défaire de ses sujets rebelles a Dieu. [...] Nous sommes siirs que vous en louerez Dieu avec
nous, tant pour vous, que pour le bien qui en reviendra a toute la chrétienté.

Extrait d’une lettre de Catherine de Médicis a Philippe Il d’Espagne aprés la Saint-Barthélemy.

I. Qui sont les « rebelles a Dieu»?

.\ﬁﬁ...../i\@].\:t....4(’;{;.3..,.a‘\ffkcts.tﬂjln....ELL.«.&\.L‘\%LL&‘.KLQ’Li .........................................................

2. Catherine de Médicis avait autorisé le protestantisme en 1562, quelle est sa posiﬁon dix ans plus tard ?
Dioc ama. paa.taad, 2lle o e Sontion. Aol vy Ao, 4\,1&,5{:@1&3 dany
AN i Xz ; dama um seua d W.m opde omatude poun Lumne @

Exercice 3 - Lis le texte et réponds aux questions.

Récit de la Saint-Barthélemy
Quiconque avait un ennemi put le faire tuer comme protestant, un frére se débarrasser de son frére pour
recueillir I'héritage, certains catholiques, soit par cupidité, soit par jalousie, soit par vengeance n’épargnérent
point leurs propres coreligionnaires. Par les rues une bande succédait a I'autre sans interruption, surtout au
quartier des libraires. Plusieurs de ces derniers furent précipités du haut de leur maison dans le feu ot flam-
baient les livres. Les femmes, avec leurs enfants dont elles ne voulaient pas se séparer, étaient trainées vers la
Seine, percées de coups, jetées dans le fleuve en si grand nombre que le fleuve se teignit de rouge.

D’apres le récit d’un étudiant allemand, protestant, présent a Paris au moment de la Saint-Barthélemy.

/

1. Qui est 'auteur de ce texte?
<@

of ' oudiun. e o Aracte. eat . Rtudiank. allemand. 4oelestenk porenk @
2. Que pense le narrateur du comportement des catholiques pendant la Saint-Barthélémy ?
Le.. .Azmmmtmx..e}&ctxm o nasnsaid...compeitement..de bo. paak.der @
3. Que subissent les protestants ?

B{.&.\...{{.\}.\eﬁsta.mts.), .Aa..mww\.f.\les..ﬂg..é"{/‘,.mnw;x..ﬁt .ﬁ&s...é.r:zxéa.m'@...Am:\ii @

© Editions Belin, 2016
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Exende d =

Enentice 2 =

A) CHudte]
®Panis au mement de fe Pank »’f\,m%f?r?mé

oo nan ey cattiokiod oA ] il
Qud\qu‘if ,gxchL arxd  Aed _Cax Acﬂ%z&mm/ de cupdiT Aany Znppeat avec

. 4 ~

10



